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 آزمايشي آزمون پاسخ تشريحي
  فتمهمرحلة ـ  دهــمسنجش 
)04/12/1402(  

  )دهـم( و علوم انسانيدبيات ا  

  

  :باشد ياز طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده م آنروز برگزاري  آزمون، عصر ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان    
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شـما عزيـزان دعـوت مـي    . گـردد  معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد
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xx = +3  

x =12 4  

S1 است .

S S+   

x =2 

Δ = 36  

از طرفـي   

     A
2   كـار

A
x x

+
−

  

(x 2  
x ,= 6  

 دارد برابـر         

  : داريم
a − =2 2  

b − =2 5 

f ( ) =3  

x+ + 14

x x+ +4 3 12

= − 256 22

(= 36 3

= = ⎯36 49

(a )(a− −4 1

.بافـد  قالي مـي  

 بـا هـم، روزي

A A= ⎯
− 3 2 
x )− +3 2 
x =1
كـه زهـرا لازم

 در اين صورت
a=  =2
b=  =24

, f ( ) = −7 4 1

140(  

x =2 5 1

=ي برابر  36

x)( x) + 13 2 2
x x>⎯⎯⎯→ = 2

  : داريم
a )+ > ⎯1

Aدر هر روز 
x

رفـي دو نفـري

A
x

÷ ⎯⎯⎯→


1

x x(x= −

ـداد روزهـايي ك

ي داشته باشيم،
a =2 1
b∈= ⎯⎯⎯→9 

,g( ) ,g=1 3 6
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x =12

حت قسمت رنگي

( x)( x) =1 2 32
2

bΔ بنابراين =
(a÷⎯⎯→ −4 29

 xيعني زهرا د ،

از طر. بافد ي مي

x
+ =

−
1
3 

) x−  −23

ـد، بنـابراين تعـ

هاي يكساني جي

b→ = 3

g( ) =2 7

  

2  
 

مرحلة(وم انساني 

=12 245

در نتيجه مساحت

x=  236 6

b ac− > 2 4
)− > 2 1

a است . 

را نياز دارد را با

 A
x − 3  قالي

(= ×


1 22 


x− +7 6 

واند جـواب باشـ

ي يكسان، خروج

)1(ي و آمار 

علوهم؛ ادبيات و 

  :اريم

  .فحه است

S است و د 1=

x+ =2 23 36

 است، هرگاه 

a − < 2 1 9
aكند،  مي = 2

هايي كه زهرروز

هد، يعني روزي

x(x ))− 3

(x=   

x = 1 تو نمي

هاي ازاي ورودي ه

رياضي

سنجش ده

 
مايش دهيم، دا

  :داريم 12

صفح 24ت برابر 

× =16 16 25

x =26 9

 داراي دو ريشه
a < 2 1

رط فوق صدق م
 

 دهيم و تعداد ر

ده ر را انجام مي

x )(x− −1 6

دهد،  نجام مي

 
ع است هرگاه به

  : داريم

    
 

. رست است
نم xصفحات را با 

2فين رابطه در 

كل صفحاتعداد 
 . رست است

56ل شكل برابر 
  :يم

36

 . رست است

ادلة درجه دوم

اي كه در شر ينه
. رست است

نمايش A را با 

x − روز كار 3

  :ابراين داريم

) =6 

تر ان كار را سريع
  است

. رست است
ه يك رابطه، تابع

 . رست است
شده، روابط داده

www.sanjeshse

  
 
در 3گزينه  

اگر تعداد ص

با ضرب طرف

يا بنابراين تع
در 1گزينه  

مساحت كل
بنابراين داري

در 2گزينه  
دانيم معا مي

كه تنها گزين
در 3گزينه  

اگر كل كار

مريم در 

بنا. كنند مي

چون مريم ك
x = 6 ا

در 4گزينه  
دانيم كه مي

در 1گزينه  
با توجه به ر

erv.ir
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f ( ) g
f ( ) g

×
+

3
4  

f ( ) =2  
f ( ) =3  
f ( ) =4  
f ( ) =5  

f (a) =  

y بر تابع  =

  :داريم

y ax= 2  

y = 

ي نمـودار  

   .ت است

دسـت    بـه   

ABm =  

a −2  

فـي شـيب   

  .ت

g( ) ( )(
g( )

=
− +

3 7
2 1

− =22 1
− =23 1
− =24 1
− =25 1

a +


2 13 3

1=ي چون خط 
ه به ضابطة تابع د

x b+ + ⎯2 4

x x− +22 4

   a


−aو  


رو 

درست 2ن گزينه 

ـاب و شـيب را

a a−= =
− − −

2
1 1

a= − 2 4

از طرفـ. اسـت  4

( )− ×1
است 2

140(  

( ) ( )( )=
+
6 7 6
7 6

− =4 1 3
− =9 1 8
− =16 1 1
− =25 1 2

a=  +3 2

از طرفي. هد بود

با توجه. باشد  مي
x

a
= −⎯⎯⎯→1 4

2
x ,yb =+ ⎯⎯⎯1

ز طرفـي چـون

b بنابراين. شود مي

 دلخواه را انتخـ

AC,m− =
−

2
2

a = − + =4 2

4 از مبدأ برابـر  

×ر  = −2 4 4

04/12/02م هفتة 

) = 7

5
24

a+ = 1 9 2

 b
a

− = خوا 12

نقطه مينيمم 1)

a=  =1 2
y=⎯⎯→ = −1 1 2

a از. اسـت  <

x يعني ،b = 

س هر دو نقطه

−= =
−

4 2 2
2 1 1

= −2

و طول 2ن خط 

ها برابر ضرب آن

3  
 

مرحلة(وم انساني 

  :ريم

a a=  =8

كند، لذا صدق مي

,براين نقطة  )11

a= −  =4

b+ + 4

لا باشد، پس 

bx
a

= − = 2

پس. هم برابر است
  . آوريم ت مي
mAB= ⎯⎯⎯2

رض از مبدأ اين

ض بنابراين حاصل

علوهم؛ ادبيات و 

  : داريم

B است . 

 a در ضابطه دا

= =8 42

bxه 
a

−= ص 2

س شده است، بناب

−2

b = − = −1 2

بالا به لا نمودار رو

بنابراين .  است

ها با ه  شيب آن
دست را به aمقدار 

mAC a=⎯⎯⎯→
−

بنابراين عر. اند ه

ب. آيد دست مي ه

سنجش ده

  :ده داريم

 
 در ضابطه تابع

{B ,= 3

جايگذاري مقدار

ست، پس در رابطه

در مينيمم مماس

a b−  +1

ر شكل، بايد اولا

x محور تقارن

 
ط راست باشند،

ها، م دادن شيب
− =

−
2 22

ن خط واقع شده

m −=
−



2

به 4

    
 

شد ي مقادير داده

. رست است
ي اعضاي دامنه

, ,8 15 24
 . رست است

ابطه تابع و با ج

 . رست است

x محور تقارن است

اين نقطه د.  است

= − − =2 1
 . رست است

ها و نمودا گزينه

=ستند، پس  

. رست است
ه روي يك خط
از مساوي قرار د

 . رست است

روي اين 2و  

=رابطه  − 1
4 2

www.sanjeshse

با جايگذاري

در 4گزينه  
با جايگذاري

4{بنابراين 
در 2گزينه  

به كمك ضا

در 1گزينه  

xخط  =1
مماس شده

−3
در 2گزينه  .

با توجه به گ

قرينة هم هس

در 4گزينه  .
اگر سه نقطه

آوريم و ا مي

در 2گزينه  .1

دو نقطه 

4

خط هم از ر
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ـم و گـروه    

نـه از ايـن     
 . 

اتي توليـد     

 يـا كـالاي    

 ضـرر را از    
د از مقـدار      

  :سر كند
/18     

مـاه سـال    
/ /1 5    

  درآمد =
(x) = 3  

  سود      =
/ /3     

ي و رنـگ چشـ
 .رست است

نـوان يـك نمون
توان كرد قي مي

ـا كـالا و خـدما

مالك محصـول

  )2و  1درس 

بايسـتي عـدد ي   
ن ضـرر را بايـد

كارگر كس 12هر 
/ ÷ =12   

12قسـيم بـر       
÷ =12  

3) ها زينهه( 
(y)×3

=درآمد  −ها 

/ / =    

140(  

 سن متغير كمي
در 2پس گزينه 

15  عن نفر بـه
ي اين جامعه تلقي

گر جمع كند تـ

  .نند

  .طور مساوي ه
م«وجه به اينكه 

. (يرعامل است

ري برسـد، مـي
ميليـون تومـان 

ساوي از حقوق ه
/ /=1 5    

يـن مقـدار را تق
125/ن     

ه هزينه
       x y= −

04/12/02م هفتة 

ها وزن و  گزينه
ر كيفي داريم، پس

 .اسمي است

باشد و  قوق مي
ادة نمونه آماري

را در كنار يكديگ

اندازي كن يد راه

ت است اما نه به
كند تو تمايز مي

  .ت است

مي بر عهدة مد

سـر نتيجة سربه
18مقدار  تند و

يد به نسبت مس
تومان          

خواسـته پـس ا
تومان 

(x               

4  
 

مرحلة(وم انساني 

در بين. شوند ي
نياز به متغيرم، 

 شركت كيفي ا

رسي ميزان حق
ست خانوار را دا

عوامل مختلف ر

وكار جدي  كسب

سهامداران شركت
وكار ديگر مت سب

  .كنند  مي
  . سهامي است

نحوة ادارة شركت
  

ي و روابط عموم

 سال آينده به ن
پذير نيست  تغيير

ميليون تومان باي
          

انة كارگران را خ

  ها  برابر هزينه

xري  y)= 3

 صاد

هم؛ ادبيات و علو

كيفي تقسيم مي
بندي كنيم دسته

صيلي كارمندان

 آماري ما در بر
سرپرس 15ين 

ين بتواند تمام ع
  .ت

توانند يك د مي

كت متعلق به س
وكار را از كس ب

 2 (  

ار خود مراقبت
وكار شركت سب

كت سهامي در نح
.ي نسبي است

ديران اجراييبر م

كه بخواهد براي
ها ل بقية هزينه

م 18پس .  كند

سر از حقوق ماها

درآمد سه: سيم

جايگذار

اقتص

سنجش ده

و گروه كمي و ك
خواهيم فقط د ي
 

يرها، رشته تحص
 

نوار، كل جامعة
 ميزان حقوق اي

نكه يك كارآفري
كارآفرينان است 

دة خاصي از افراد

شركيي در يك 
لي كه يك كسب

و 1درس . (ست

وكا لاش از كسب
ي از مزاياي كس
ت تعاوني با شرك

ك شركت سهامي
 وظيفة نظارت ب

س در وضعيتي ك
 به صورت سؤال
لة كارگران كم

   
كنيد، مقدار كس

 .دست بيايد ه

نويس ت سؤال مي

    
 

 . رست است
ه متغيرها در دو

چون مي. ي است
. رست است

تعريف انواع متغي
. رست است

سرپرست خانو 5
بنابراين. هد بود

 .رست است
  :ها رت

نت است؛ زيرا اي
»ابتكار عمل«ي 

ت است؛ فقط عد
  .است

ت است؛ زيرا دارا
ت است؛ زيرا عامل

اس» كسي است؟
 .رست است

  :ها ر گزينه
با كار و تلاينان 

أمين مالي بانكي
ن تفاوت شركت
 سهامدار در يك
 شركت سهامي
 .رست است

 ثابت است پس
با توجه. سر كند

اي حقوق يكسال
←وق سالانه 

كي سؤال توجه 
ماهانة آن نيز به

  
 .رست است
صورت سؤال را به

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1
دانيم كه مي

خوني كيفي
در 3گزينه  .1

با توجه به ت
در 3گزينه  .1

5اين 
جامعه خواه

 
 

در 1گزينه  .1
بررسي عبار

نادرست) الف
كند، ويژگي

نادرست) ب
درست ا) پ
نادرست) ت
نادرست) ث

نهايي چه ك
در 2گزينه  .1

بررسي ساير
كارآفري) الف
امكان تأ) ب
ترين مهم) پ
مالكيت) ت
در يك) ث

در 2گزينه  .1
چون درآمد

ها كس هزينه
پرداختي برا
كسر از حقو
اگر به انتهاي

كنيم تا م مي
)درس اول(

در 4گزينه  .1
ابتدا شرح س

erv.ir
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/ /3     

/ /3     

  ها هزينه:  
  نة كارگران 
  ليه و كاغذ

  بها نة اجاره
   و صحافي

/ /1 5    
  درآمد =
  درآمد =

انات توليد 

  .ست

ت ضـعيف  
ش قيمتـي  

.  
1  درصد

/8      

/6      

/ /1 75    

  .شود ي
/1     

/ / =    

/ / =    

  حقوق سالان
هزينة مواد اول  
            هزين
هزينة چاپخانه

/ −     
3) ها هزينه(

/ /= ×3 1 5  

  .شود 
منحني مرز امكا

شده اس  ن گزينه

دليل مديريت ي به
گوييم كشش مي 

باشد فر ريال مي
مانده  رصد باقي

/ × 7
1    


/ × 1
1    


/ ×     

%1 كسر مي
/ /−3    

140(  

y
y y= −
2

3

y y= → =2

/ /1    
/3    

/4     
؟

/ /− 8     

/ / =     

  .ند
كانات توليد مي
جايي دو طول م

درست بودن اين

اي ر توليدكننده
ت كه اصطلاحاً

 اين قسمت صف
در 75شود و از 

/=75 6   
 

/=1 6   
 

/=15 262 51 
 و از مابقي آن 

/ =     

04/12/02م هفتة 

/= 3
2

    

 /   
/ 8    

/   

= 7    

/ /= 4 5    

كن ليد ايجاد نمي
 منحني مرز امك
ج عامل باعث جابه

سبب نا» ة فقط

اگر.  قيمت است
شيب بيشتر است

اليات پرداختي
ش كات مياستهلا

/     

/    

/5     
از ماليات است
/ /7      

5  
 

مرحلة(وم انساني 

/
/= 1 5   

  . است

/ /8      

/ /      

      /    

 مرز امكانات تولي
ي باعث انتقال

يابد، اين عا ش مي

واژة«. دار تقاضا

كننده نسبت به
اش با ش ي عرضه

پس ما. ت است
ها و ا رف هزينه

  .)باشد

  .شود

ن تومان معاف ا


هم؛ ادبيات و علو

/ /5      
 ميليون تومان

تومان   

                   

                   

ر طول منحني
محصولات توليد
محصول افزايش

 باشد و هم نمو
  )5س 

حساسيت توليدك
ش دهد، منحني

ي معاف از ماليات
ن مبلغ اجاره صر

3 همان 
4

با مي 

ش ماليات مي %

ميليون 3شاوره تا 

سنجش ده

  

ميليارد و پانصد

            

            

وليد، تغييري در
ديد و افزايش م
ريان براي يك م

د، نمودار عرضه
درس( .ت هستند

دهندة درجة حس
يد خود را افزايش

(  

در حوزة دامداري
از اين 25%ك، 

درصد 75. (نيم

15%رث شامل 

ماهانة وي از مش

    
 

م ها يك وع هزينه

 :خانه و صحافي

 .رست است
  :ها گزينهر 

 كارگران خط تو
 يك فناوري جد
كه تقاضاي مشتر

  )4رس 
 .رست است
تواند ودار هم مي

ها همگي درست
 .رست است

د ي عرضه، نشان
يش قيمت، تولي

5درس ( .ن است
 .رست است

 آقاي هاشمي د
ي از اجارة املاك

كن يات كسر مي

ت پرداختي از ار

الزحمة ما ت حق

www.sanjeshse

يعني مجموع

هزينة چاپخ

 :درآمد
  )1درس (

در 2گزينه  .2
بررسي ساير

بيكاري -1
پيدايش -3
زماني كه -4

در(. شود مي
در 1گزينه  .2

زيرا اين نمو
ه باقي گزينه

در 3گزينه  .2
شيب منحني
نتواند با افزا
عرضه پايين

در 4گزينه  .2
فعاليت اول
درآمد ناشي

عنوان مالي به

ميزان ماليات

ميزان ماليات

erv.ir
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/7     

/7      

/6      

مچنين بـه  

ي فقـط در   

د منـابع و  

بايـد  ) دگان 

ي مختلـف      

CPi =  

CPi = 2  

  ) 6درس 

ان امـلاك  

/ × 1
1
   
 

/× =12 8 

/ +262   

ش برسانند و هم

وم مزيت نسـبي

ديدهاي ج مزيت

كننـد عرضـه (يـا  

 فقـر در نـواحي
  )8درس . (»

/

/

−22 12
12
  

 

د. (شود تفاقي مي

صاحبا«ز توسط 

معين) سال(ه 

140(  

/= 7    


/4    

/ /2 5     

تري به فروش رگ
  .شوند

مفهو) لاي ديگر

 موجود و خلق م

  .ستند

  .ادلي است
  )نندگان

گفت كارفرمايان ي
  

پـس معيـار. رد
»فقر مطلق«ام 

/ ×2 1    


ليات بر درآمد اتف

بها نيز و اجاره 4

 سبد بازار در ماه
قبل) سال

04/12/02م هفتة 

 

/ /+8 4   

  .مضا شد
 در بازارهاي بزر
كارآمدتر وادار ش

دليل توليد كالا ه

  .ر ميان است
هاي ي از مزيت

قطة تعادلي هس

ز درآمد نقطة تعا
كن عرضه(گران يا 

گ است و بايد مي
)87ص  -  8س 

گير م صورت مي
 ايجاد شود به نا

/

/
= 1

12
   
  

 9 (  

، مشمول مال...يا 

4يعني رديف » 

هزينة  − قبل 
س(د بازار در ماه 

6  
 

مرحلة(وم انساني 

/= 33 9 

مكزيك امنادا و 
صولات خود را
ي توليد بهتر و ك
توليد يك كالا به

 ملي كشورها در
برداري را در بهره

  )7درس . (با

د بالا بيشتر از نق

كنندگان كمتر از 
و كارگ) كنندگان ا
كنندگان كمتر ا ه

درس. (عادل برسيم

ما در آن هستيم
يدي در اقتصاد

%× =1 8 

درس. (گ نيست

  .اند ف

ثل ارث يا هديه ي

»صاحبان سرمايه

ق) سال(ر در ماه 
هزينة سبد   

هم؛ ادبيات و علو

 :نيمك ديل مي

  ⇐ قاسمي
/ن      

رهاي آمريكا، كا
دهد تا محص ه مي

لاش بيشتر براي
نظر از ت ي صرف

ها منافع ض آن
درست است؛ زير
فته شود، نه رقب

نندگان با درآمد

كرد تقاضاي عرضه
تقاضا(رفرمايان يا 

رد تقاضاي عرضه
به نقطة تع Bطة 

ه وضعيتي كه م
شد، مفهوم جدي

:  

83

ش توليد هماهنگ

ماليات بر مصرف
  .ركي است
شود مثل شيده مي

درآمد ص«دد به 
1.  

هزينة سبد بازار

سنجش ده

ست به سالانه تبد

لانه توسط آقاي
توما

بين كشور 199
دكنندگان اجازه
گان ديگر، به تلا

يعني(رصت شد 

اي تجاري و نقض
 انساني رقبا ناد
 بايد در نظر گرف

تقاضاكن Cقطة 
 :  

درآمد مور Bطة 
گفت ميان كار ي

درآمد مور Bطة 
ظر بگيرند تا از نقط

ف فقر نسبت به
ب ش مفهوم موج

مكني حاسبه مي

×1 

جامعه با افزايش

لي و دخانيات، م
كالا، ماليات گمر
ه ما ناگهاني بخش

گرد برمي ←ه 
د، يعني رديف 

ه   

    
 

ماليات ماهانه اس

ت پرداختي سالا

 .رست است
  :ها رت

92 نفتا در سال 
ت كالاها به توليد

كنندگ ت با توليد
فر سخن از هزينة 

  
ها سر همة پيمان

منابع و امكانات
اني خود كشور
 .رست است
در نق. ست است

:هاي نادرست نه
 است؛ زيرا در نقط
 است؛ زيرا بايد مي
 است؛ زيرا در نقط

بيشتري درنظ) د
 .رست است

ي هميشه تعريف
توجه به اين. ت

 .رست است
شكل زير مح ا به

 حجم پول در ج
 .رست است

شروبات غيرالكلي
ات و صادرات ك
وسط شخصي به

  .رست است
 خدمات سرمايه

شود گرفته مي» 

www.sanjeshse

اين مقدار ما

ميزان ماليات

  )6درس (
در 2گزينه  .2

بررسي عبار
پيمان) الف
صادرات) ب

منظور رقابت
هرجا س) پ

.ميان است
س پشت ) ت
مفهوم م) ث

امكانات انسا
در 3گزينه  .2

درس 3گزينة 
بررسي گزين

نادرست - 1
نادرست - 2
نادرست - 4

درآمد(قيمت 
در 2گزينه  .2

در فقر نسبي
متفاوت است

در 1گزينه  .2
تورم ر) الف

افزايش) ب
در 2گزينه  .2

ماليات بر مش
ماليات واردا
و پولي كه تو

در 1گزينه  .2
قيمت) الف

و مستغلات

erv.ir
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وسـط هـر    

  ب( رآمد ملي

  و مؤسسات

/(×

374

1 113
  

  رآمد سرانه

ر توليـدات    

 

 )م

 (

هاي  ويژگي

سرانه، سـهم متو

در =بگيران  حقوق

ها و سود شركت

/) +22 1 818


در =

دهد، حتـي اگـر 

 )درس چهارم 

  )رس چهارم 

درس هفتم –م 

)4(سبك فرعي 

  . ت
از و 4در گزينة 

مد ملي
يت كل

140(  

درست، زيرا س 1

درآمد ح +تمزدها 

(×2 656
س = 

/(+ ×

387

1 11623




/= 3 

تري را نشان مي

د -فنون دهم  (

در -فنون دهم 

فنون دهم. (ست

به سه س.............. 

ت خراساني نيس
د» به سر بر«م 

17(  

 درآم
 جمعي

04/12/02م هفتة 

1گزينة  ←م 

دستم +ن سرمايه 

)+ +6 466 4

) + =2 464 3


/ /

/ /

43
5
    

    

  .شوند  مي
تر ها رقم بزرگ ت

.شده است ظ مي

  .يافت
  .ن نوشته شد
. (پختگي رسيد

ر دورة ساماني اس

) ...3(»  ساماني

مربوط به سبك
 براي يك متمم

7ص . (منه است

1(

7  
 

مرحلة(وم انساني 

سؤال دست يابيم

درآمد صاحبان +ت 

+ +466 696

/3 43

/ = 6    
 

سنجيده»  ملي
لت افزايش قيمت

  . جاي دارد
  .اند شده
سينه حفظ به ينه

وت و استحكام ي
دانشوران خراسان
 سلجوقيان به پ

هاي نثر ز ويژگي

سبك«يا ........ 

ت كه اين بيت مر
دو حرف اضافه

ي نثر كليله و دمن

( فنون ادبي 

هم؛ ادبيات و علو

 جواب نهايي س
  .جامعه است

ن املاك و مستغلات

(+ ×1656 3

/6 86 

پول«ه برحسب 
عل  در هر سال به

12(  

  )42ص  

هاي منثور نامه
ن پهلوي تأليف

ها سي  ادبي قرن

 اين دو شاعر قو
اي از د ست عده

اندرزي در دوره

از»  جمع عربي

) ........2( بزرگ 
  )62ص .... .(

دهنده اين است
و د 2در گزينة  

هاي زباني يژگي

 علوم و

سنجش ده

به» ت« بخش 
آن ج» د يا توليد

  :كنيم حل مي
درآمد صاحبان + 

)+ +696 466

يد كل در جامعه
 مقدار توليد كل

22و  120ص  -  

- فنون دهم . (
 
در ميان اندرز -
اين آثار به زبان 
آثار فرهنگي و 
 
شعر غنايي با -
اين كتاب به دس 
شعر حكمي و ا 

 جمع فارسي بر
 

خراسان س در
) ............5(وقي 

 
د  اين بيت نشان

»همي«، 1نة 
  . هستند

از وي) ان( جمع 

    
 

توانيم از پاسخ ي
درآمد«از ميزان 

ؤال را برايتان حل
د صاحبان مشاغل

( )+ ×2 6963

  
 .رست است

دهندة تولي  نشان
چار تورم باشد،

 10درس . (شد

 . رست است
.ي درست است
. رست است

-تي عبارت الف 
- تي عبارت پ 

- ت  تي عبارت
. رست است

-تي عبارت الف 
- تي عبارت ب 

- ي عبارت ث ت
 . رست است
هاي ربرد نشانه

. رست است
و سپس) 1(ستان 

بك دورة سلجو
. رست است

 ادبي متعدد در
در گزين» فژه«ك 

سبك خراساني
 . رست است

با نشانه» زاغ« 

www.sanjeshse

حالا مي) ت
معه افرد جا

اما ادامة سؤ
درآمد +

=

)10درس (
در 3گزينه  .3

هاي شاخص
اگر جامعه د

زياد نشده باش
 
 

  
در 2گزينه  .3

امراي ساماني
در 4گزينه  .3

علت نادرست
علت نادرست
علت نادرست

در 3گزينه  .3
علت نادرست
علت نادرست
علت نادرست

در 1گزينه  .3
افزايش كار«

در 4گزينه  .3
ابتدا در سيس

سب................ 
در 3گزينه  .3

وجود لغات
واژه متروك
زباني شعر س

در 2گزينه  .3
جمع بستن

erv.ir
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شعر، پايـان  
در » دهـي 

محسوب » 
بريدن و « 

ود بيت در 

 .  

  . است

فتن سجع در ش
د نهي و مـي « 2 

»جناس تام«ن 
دوم به معناي 

  
ت به معناي خو

.ي آغوش است
  

ماهنگي مشهود

140(  

  )س يكم

(  

لاً محل قرارگرف
در گزينة» دل

گيريم و آن  نمي
»قطع«است و 

)درس سوم - م 
ند و با كمي دقت

  .شوند  مي

بار به معنا و يك
)درس سوم -م 

  .دز

ت و كاملا اين هم

  .شده است

04/12/02م هفتة 

  .ت
  

درس - نون دهم 

)درس ششم - 

معمو. شود ه مي
خجل و تنگد« 1
 )شم

يگر آن را تكرار
ا» و عبور كردن

فنون دهم. (ست
ندان» قطع«ي را
د و جناس تامرن

  .ست

شوند فعل است و
فنون دهم.) (رد

  .جع دارند

سازتر ميا آسان

 . است

تركيب شده است
  .است

عشوق همراه ش

8  
 

مرحلة(وم انساني 

تشخيص است» 
.اند  ايجاد كرده

فن. (وريمحساب آ

فنون دهم. (رند

ز سجع استفاده
در گزينة . ست
درس شش -هم 

دي  داشته باشد
 سپري كردن و

تكرار شده اس» 
پري كردن را بر

تكرار ندار ايهرآ 

محسوس اس» ا« 

بار پيش يك» بر«
جناس تام دار» 

سج»  و برچيدم

  )س ششم

 .شعر است
 .ت

و درك محتوا ر

ده و ناهماهنگ

شوق پر كشيدن ت
من همراه شده ا
ك مثل جفاي مع

هم؛ ادبيات و علو

  .شود ه نمي

»بدخواهي نفس
شبكه معنايي» 

ت تعليمي به ح

با هم سجع دار 

شعر نيز گاهي از
مصراع دوم اس يم

فنون د. (هستند

معناي متفاوتي
طي كردن و« 

جان« 3در بيت 
 طي كردن و سپ
اعني باشند؛ لذ

يي مصوت بلند

« داشته باشيد 
»عهد«. (د تكرار

دركشيدم«نين 
  .جع دارند
درس -نون دهم 

 جزء طبيعت ش
است »وزن«مل، 

تر ون را دلنشين

خرد تركيب شد

شي و از شدت ش
گ و كشتار دشم
موضوعي غمناك

سنجش ده

 
در اين شعر ديده

ب«تشبيه و » س
»...صر، يوسف و 

وانيم جزو ادبيات

»ديدند نمي«و  
 

رود ولي در ش مي
ع اول و پايان ني

هاي سجع ه ايه
 

واژة تكرارشده م
ه اول به معناي

و د» دوست« 2
نايوز دهم مع

تواند هم مع نمي 
 

آراي شده و و واج
  .اقد تكرار
توجه. اقد تكرار

و فاقد» د«ر ف د
 

و همچن» سنيدم
سج» ماليد  همي

فن. (شود ده نمي
 

ندارد؛ بلكهيني 
 و مؤثرترين عام

هر متن، خواندن

وضوع ستايش خ

 موضوع سرخوش
 با موضوع جنگ
هايي كشيده با م

    
 

. سترست ا
هن و متروكي د

  :ها ر گزينه
ماهي نفس« دوم 

زندان، چاه، مص«
تو ين شعر را مي
 . رست است

»كشيدند مي« 
. رست است
كار م ر در نثر به

ول، پايان مصراع
پا» جهان و بدان
. رست است

دانيم اگر و ه مي
در مرحله» طع

  .است 
2در بيت » سرو«

آمو ن است دانش
»قطع«اين دو 

. رست است
تكرار ش» است« 
و فا» ر«آرايي  ج
و فا» ر«آرايي  ج
آرايي ضعيف واج 

. رست است
بديدم و نپس«ب 
ناليد و همي«پ 

ها سجع ديد رت
. رست است

 :ها نه
تزيي ة شعر، جنب
ترينعاطفه مهم

 .ست
مناسب ه وزنص 

 . رست است
ي و كوبنده با مو

  : هار گزينه
انگيز باد و طرب

ماسي و كوبنده
انگيز با هجاهزن

www.sanjeshse

در 4گزينه  .3
هيچ واژه كه
بررسي ساير

در بيت -1
«واژگان  -2
در كل ا -3

در 2گزينه  .3
2در گزينة 

در 3گزينه  .4
سجع بيشتر

مصراع او نيم
ج« 4گزينة 

در 4گزينه  .4
همانطور كه

قط«. شود مي
»كردن قطع

« 1در بيت 
ممكن :توجه
يابد كه ا مي

در 3نه گزي .4
3در گزينه 

واج: 1گزينه 
واج: 2گزينه 

4در گزينه 
در 3گزينه  .4

در عبارت ب
در عبارت پ
در ساير عبا

در 3نه گزي .4
بررسي گزين

وزن در -1
پس از ع -2
درست ا -3
تشخيص -4

در 1گزينه  .4
حماسي وزن

بررسي ساير
وزني شاد - 2
وزني حم -3
وزني حز -4

erv.ir
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مصوت بلند 

ي شما اين 

وتاه و بلند 

. عبورز=  از 
ظ ضمه تلف

  .خارِ= 

لند تقطيع 

  .ت

ش از ن ساكن م

 محض آشنايي

هجاهاي كو )ب 

عبور: حذف كرد
شعر به صورت ض

=مثل خاره . شوند

..  
رت دو هجاي بل

 همواره بلند است

140(  

در اين گزينه پيش

_ _  

_ U _   
در اينجا. خوانيد

.د هم برابر باش

  )49ص . (د

 نيز بايد آن را ح
بط معمولا در ش

شوضي نوشته نمي

..گفتمين عيد: د
و همواره به صور

هجاي هر مصراع

04/12/02م هفتة 

د) 49ص . (آيدي

  . آمده است

_ U _  _ _ U 
_ U _  _ _  

_  _ _ U _  _ 
خ ها را مي ه آن

ها باهجاهاي آن

ودشظر گرفته مي

در خط عروضي
واو عطف و ر. د

يد در خط عروض

  . ده است
همزه خوانده شود
صامت واو است و

شيد كه آخرين ه
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اه به حساب مي
  . هستند

 .ن آمده است
  .ه است

ساكن» ن«ش از 

_ _ U _  
_  _ _ U _ _

_ U _  _ _ U
_ U  _ _ _  U
ما در سال آيند

  .كرد 

تعداد ه )الف: كه

مواره بلند در نظ

شعر حذف شود، د
سدد= سد : مثل

آيه تلفظ در نمي

يت نشدطيع رعا
ر، بايد با حذف ه

داراي صا» وشن

توجه داشته باش 

هم؛ ادبيات و علو

كوتا نون ساكن» 
ن متحرك اراي

ساكن» ن«ش از 
ساكن آمد» ن« 

پيش» ا«ت بلند 

 _ _ U _ _ _
: _ U _ _ است

_ U:  فاعلن است
_ U: علن استا
گويند كه شم ي

جايي كفايت مي

وزن هستند كهم
  

  :صراع اول دارد
اي هر مصراع هم

فصيح خواندن ش
م.  نگاشته شوند

خط هست اما به

ت كه در اين تقط
احت و وزن شعر

رو«همچنين. شتز

.شودد ديده مي
  ليك
 _ U  

  وند
 _ U  

سنجش ده

 
»ن«ند پيش از 

خون و هجران دا

پيش» ي«ت بلند 
پيش از» ي«د 

غان و كان، مصوت

_ U _: بار است 
بار بوده و پاسخ 

فاعلاتن فاعلاتن
علاتن فاعلاتن فا

مي» ركن«يا » 
هاي هج د علامت

 
زماني ه مصراع 

)49ص ( .گيرد
هجا بيشتر از مص
تاب، آخرين هجا

 
 آغاز هجا براي فص

ر خط عروضي
حروفي كه در خ. 

 
 .ت

 همواره بلند است
براي رعايت فصا 

بهش: همزه است

علامت هجاي بلند
و لي  ب صح را
_ _ U  U

ر و  ك بي ما
_ _ U  U

    
 

. رست است
بلنكتاب، مصوت 
خ. كار نرفته است

  :ها گزينه
بين، مصوت جهان

دين، مصوت بلند
اي مسلمانان، فغ

 . رست است
3 بيت فاعلاتن 
4 بيت فاعلاتن 

 بيت از مولوي، ف
 بيت فاعلاتن فاع

»وزن واژه«حات 
آمده است و خود

. رست است
كتاب درسي دو
بل يكديگر قرار گ
مصراع دوم يك ه
كه طبق گفته كت

. رست است
اگر همزه: كتاب

د بايد دو بار در
.خار= خار و : ال

  )8درس 
. رست است

مصرع درست است
  :ها گزينه

هجاي هر مصراع
»گفتم اين عيد«

ز داراي حذف ه
 _  

 ) 5س 
 .استرست 

علا 14ع هجايي، 
ب  ت رف تنَ

_ _ U  U

ك  ف با شدَ
_ _ U  U

8( 

www.sanjeshse

در 4گزينه  .4
طبق گفته ك

ك به) ا، ي، و(
بررسي ساير

در واژه ج - 1
در واژه بد - 2
هادر واژه - 3

در 2گزينه  .4
وزن اين - 1
وزن اين - 2
وزن اين - 3
وزن اين - 4

اين اصطلاح
اصطلاحات آ

در 3گزينه  .4
طبق گفته ك

ها در مقاب آن
، م3در بيت 

دقت كنيد ك
در 3گزينه  .4

طبق گفته ك
حروف مشد

مثا. شوند مي
د – 68ص (

در 3گزينه  .5
تقطيع اين م
بررسي ساير

آخرين ه - 1
«عبارت  - 2
بهشت از - 4

_ _: شود مي
، درس49ص (

در 4گزينه  .5
پس از تقطيع

  ح لا لسَ
_ _ U 

 
  نَ ان صا
_ _ U 

8و  5درس (

erv.ir
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47
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پس .  است
 نظر داشته 

. كناري شعر

 .ر بداريم

 .ست

. 

  .سيد

  .ته است

. لـق اسـت    

هـا    انسـان 

ها، يك بيترايه
در.  شعر است

 قوافي اصلي و كن

 

يب بركنارد و آس

اس تيب نيمفهوم ا ي
 .د
 

.است تيب نيم ا

رسراتب عالي مي

جان خدا درآميخته

و خصـوص مطل

ندگي اجتماعي

140(  

در نظر گرفتن آر
رديف اين» روند

شود و نه بهمي

.يش اشاره دارد

ه خود را از گزند

. 

  !سكوت است

يسنج سخن.  باشد
شود يم دهيد تي

.ديگو يسخن م
مفهوم يبينص يب 

 .شود

 .شومر نمي
صود خويش و مر

. 
 است با نفس و ج

ها عمـوم و ة آن

رتباطي كه با زن

04/12/02م هفتة 

واحد د. ته است
ر«واژه !  دانست

ياني شعر گفته م

ساحل امن و آسايش

ز چنين است كه

.دهددل راه نمي

مق خاموشي و س

تفكر يخنت از رو
يب نيه وطن در ا

و ارزش عشق س 
.نشد بميهم نص

 زيبايي مشهور ش

د از وجود تو سير
ت داشت، به مقص
درد بزرگي است
كه مثل يك جام

گيرد و رابطة  مي

عي به واسطة ار
  )27تا  24
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ك بار به كار رفت
ن را واژه آرايي

سجع به قوافي مي

وري كردن از سا

هوم اين ابيات نيز

و مخاطراتش به د

جواب احم:  مثل

سخ يعني ؛يبان بزن
علاقه به. شود اتر

تيدر مورد اهم 
ه يسهم اندك يت

معشوق بهب شد 

گويدانسته و مي
ي به قدر تو همت
 ندارم براي من د

وجود انسان ك - ب

  .يند
در دل آن قرار

اجتماون جهان 
4ص  - 3درس 

)1(شناسي  عه

هم؛ ادبيات و علو

را در هر بيت يك
رار شده است، آ

 )3درس . (ست
«.  

 كتاب درسي، س

رياي زندگي و د

  .ست
مفه.  و آفت است

ه ترسي از دنيا و

تي دارند به اين

از فكر بر زب يبند د
بايكلام ز شود يم

خورد؛ ي درد نم
داشتم، حت اريبس

اوان عاشق سبب

شمه آب حيات دا
گر اسكندر مقدوني
كه ديگر محبوبي
ب. سان توسط خدا

گوي جتماعي مي
بنابراين د.  است

ز موجودات بيرو
د. (گيرند رار مي

جامع

سنجش ده

صحر. وجود ندارد
ا در دو بيت تكر
د واژه آرايي دانس

»حلالست«. شود

طبق گفته. ست
 )11رس 

خطرپذيري در در

زيدن از خطر اس
ت به معناي ضرر

عر اشاره دارد كه

صورت سؤال اشارت
 

ديبا يشو گفتاران ه
ن از وطن باعث م
 نداشته باشد به

كه توقع كمك ب 
 
اند كه عشق فرا م

وبش را مثل چش
گويد اگرمي) شاه
اين كه - ب. است

خلقت و مرگ انسا

پديدة اجهاي آن 
پديدة اجتماعي

1(  

  
از) هركدام -كل 

هان اجتماعي قر
    

 

  :ها گزينه
شعر واژه آرايي و
 دليل كه صحرا
ديف شعر را نبايد

ش حذف مي» ست

 داراي سجع نيس
در). (53ص ( به 

 . رست است
زبان تمثيلي به خ

  : ها گزينه
ن بيت دوري گز
ر در اين دو بيت

 . رست است
ه سر بي باك شا

  :ها گزينه
ن ابيات مانند ص

. رست است
 :ها ه
ديكه جزو سنج ن

گفتن ست سخن
كه عشق يدل د
كيمن از كسان د

. رست است
 داراي اين مفهوم

  :ها گزينه
عدي وجود محبو

پادش( ممدوحش 
ناپذير ا رمانشق د

 نعمت االله ولي خ

 .رست است
تماعي و پيامده
اعي خردترين پ

3و  11ص - 2
 .رست است

:هاي نادرست ه
كل -تمامي  -مه 

د در گسترة جه
www.sanjeshse

سايربررسي 
در اين ش) 1

نبايد به اين
د كه ردباشي

اس«همزه ) 2
 )5درس (
اين شعر) 3

رجوع كنيد
در 2گزينه  .5

اين بيت با ز
بررسي ساير

مفهوم اين - 1
خطر - 4و  3

در 1گزينه  .5
اين گزينه به
بررسي ساير

اين: 4و  3، 2
در 3گزينه  .5

نهيگز يبررس
نيا يبرا  -  الف
معتقد اس - ب
ديگو يم - پ 
ديگو يم - ت 

در 4گزينه  .5
هر دو مورد
بررسي ساير

سع - الف - 1
شاعر به - ب
عش - الف - 2
شاه - الف - 3
  
 

 
در 4گزينه  .5

به كنش اجت
كنش اجتما

و  1درس (
در 1گزينه  .5

اصلاح گزينه
هم(هر يك 
كنند پيدا مي

erv.ir

52

53

54

55

56

57



 

 نين جهـا  

  )4درس 

 هسـتند و  

سـتعمار بـه   
نـده كـاملاً   

  وي

» جتمـاعي  
ني جهـان    

ه و بـه آن   

سـت، پـس    

ي انسـان را  
(  

گر استفاده 

دانـد و   مـي   

ر و تحول بنيـادي

د. (شود تماعي مي

ر عرض يكديگر

 پيشين نظريه اس
مان جوامـع عقـب    

ف به اهداف دنيو
  )53و  5

آرمـان اج« ـتند، 
قلمـرو آرمـا. ت 
  .سازد مي

قعي قرار گرفتـه

محقق نشـده اس

ا و استعدادهاي
)51ص  - 6س 

 تجربيات يكديگ

آينـد، علـم م ي

140(  

د، موجب تغيير

جهان اجتم  تداوم

دات متفاوت در
4(   

هاي ولي در سده
اسـت؛ زيـرا ج) هم

هاي معطوف نش
52ص  - 6رس 

ها هسـ ن به آن
اسـت... اسـت و  

ن اجتماعي را م
خارج از قلمرو واق

7(  

طور كامل م ز به

ها  همة ظرفيت
درس. (سپارد  مي

توانند از رند مي

دست مي جربي به

04/12/02م هفتة 

  .شود ب نمي
  .سازد مي

هاي عميق نشود

حذف آن مانع از

مع، مانند موجود
42ص  - 5رس 

ها است و رنج آن
در طول هم(خطي 

 

  لانيت ابزاري
غلبة كن ←ي 

در(قفس آهنين 

 خواهان رسيدن
ب فرهنگ، سيا
لمرو واقعي جهان
شاره دارد كه خ

  )ب. (ده است
7 و 6درس ) (ب

قق شود و هنوز

  .ست
  

جهان دنيوي: ه
ا را به فراموشي

 متقابلي كه دار
  .ا ادامه دهند

هاي تج  با روش

11  
 

مرحلة(وم انساني 

 هنجار محسوب
ي افراد معين م
ه ه تغيير در لايه

جتماعي است و ح

ين ديدگاه جوام
در. (دشان است

ز ديگران و دستر
خ حاصل نگاه تك

)43ص  -  5س 

سط و توسعة عقلا
هاي اقتصادي گاه
ق ←گيرد  مي

 جهان اجتماعي
ز وضعيت مطلو

كنند، قلم مل مي
 قلمرو آرماني اش

 قلمرو واقعي شد
ب. ( به دور است

ست كه بايد محق

كتاب اسهاي  ال
)56ص  - 7س 

  .ست
جملة اصلاح شد
ها  معنوي انسان

مختلف با روابط
 مسير ديگري را
ط علومي را كه

  .شناسد م نمي

هم؛ ادبيات و علو

ه خودشان يك
بعضي از نيازهاي 

اني كه منجر به

 بنيادين جهان اج

در اي. باشد ض مي
ت در مراحل رشد

كشي به ناحق از ه
اين نظريه ح.  بود
درس. (گيرند  مي

بس ←ل از آن 
مين سود در بنگ
يي را از انسان م

كه اعضاي يك
جهان اجتماعي از
ه مردم به آن عم

به آن بخشي از 

ران وارد حيطة
ز قلمرو آرماني

  .عي است
ن از مواردي اس

سمت بعد از مثا
درس. (ست است

نگ اساطيري اس
ج. قرار گيرد) ه

هاي  و خواسته

هاي اجتماعي م
توانند خود نمي

جهان متجدد فقط
كنند، علم ده مي

سنجش ده

 
 نسبت به جايگا
لي براي تأمين

و هنجارها تا زما

هاي عميق و لايه

عرض جتماعي هم
ها تفاوت وت آن

ي استثمار و بهره
مانده جوامع عقب

مدرن را در پيش

و فناوري حاصل
قتصاد براي تخم
ي كه فرصت رها

هاي مشتركي ك 
 تصور اعضاي ج

هايي كه و ارزش
. از قرآن است

قلاب اسلامي اير
قعيت دارد اما از

عي ارزش اجتماع
مي فرزندان ايرا

  .ت
اين قسمت و قس

ها درس مة گزينه

گ سكولار، فرهن
همه(بايد ) خشي

ها يرد و ظرفيت

ه  ديدگاه، جهان
با حفظ هويت خ

جه): وحياني -ي 
فراتجربي استفاد

    
 

. رست است
ها  اعتقاد انسان

 شيوة قابل قبول
رخي از نمادها و

  .شود مي
ربيت مربوط به لا

 .رست است
هاي اجت رة جهان

ود واحد كه تفاو
 .رست است

مار امروزه به معني
 و آباداني براي ج

وامع ميدي راه ج
 .رست است

ي علوم تجربي و
ز حسابداري و اق

اي ماعي پيچيده
 .رست است

 اهداف و ارزش
رمان اجتماعي

دهد و  شكل مي
اي  براساس آيه

  )الف. (ود
ستيزي بعد از انقلا
شي است كه وا
 .رست است

ور آرمان اجتماع
رايگان براي تمام
ن اجتماعي است

شده در ا ل ذكر
يدة باطل در هم

 .رست است
جاي فرهنگ وم به

بخ(جاي  هارم به
گي كار مي دنيا به

 .رست است
در اين:  عرَضي

ها ب از آن يك يچ
عقلاني(تجربي  را

هاي فر ه از روش

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
باور و) الف
هر نهاد) ب
تغيير بر) پ

اجتماعي نم
تر و تعليم) ت

در 4گزينه  .5
تصوير دربار
نه يك موجو

در 4گزينه  .6
استعم نظريه

معناي طلب
صورت تقلي به

در 4گزينه  .6
گيريكار به -
استفاده از -
نظام اجتم -

در 2گزينه  .6
به مجموعه

آر. گويند مي
اجتماعي را

اين جمله -
شو  عمل نمي

ست استكبار -
دزدي بخش -

در 3گزينه  .6
محل تبلو -
تحصيل ر -

بيانگر آرمان
هر دو مثا -
مفهوم عقي -

در 2گزينه  .6
عبارت دو -
عبارت چه -

دمت ددر خ
در 1گزينه  .6

نمودار) الف
كنند؛ اما هي

علوم فر) ب
علومي را كه

erv.ir
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  فساني

  

گيـرد،   مـي  

 

تـدريج    بـه 

يخي را نيز 

هـا   ـوع آن   

روي جهان نف) ي
  ماعي

)72ص  - 8س 

 بيشتري قـرار م

  .ي برخوردارند

  )91تا  89و 

وقوع پيوست، ه

گون حوادث تاري

سـاس زمـان وقـ

140(  

طبيعي(سماني 
روي جهان اجتم

درس(ن طبيعي 

هاي ض آسيب

رت اقناعي بيشتري

و 88ص  - 10 

در اروپا به.) م 1

ايج و آثار گوناگ

اس هـا را بـر   يـداد 

04/12/02م هفتة 

  

تأثير جهان جس: 
 جهان طبيعي ر
ماعي روي جهان

ته باشد، در معر

سازگارتراند از قدر

  . ديگر است
.  

درس. (اه است

  ) نسلي
  )ن نسلي
  )ن نسلي

7تا  13هاي  رن

ها، نتا ها، علت نه

شند كه اين رويـ

12  
 

مرحلة(وم انساني 

)وجودي انسان
 53(  

شود ن انسان مي
تأثير: وت است

أثير جهان اجتم

اشته اجتماعي ند
  .شود ديد مي

  .جتماعي شود
سا فطرت آدميان 

ان در اجتماعي
ض فرهنگي است
د اجتماعي همرا

افقي درون. (ود
صعودي بين. (ود

افقي درون. (شود
  )ي بين نسلي

  )68ص 

حدود قر(سانس 
  .ديد آمد

كند، بلكه زمين ي
  

كوش  مورخان مي

 )1(تاريخ 

هم؛ ادبيات و علو

طه شدن ابعاد و
و 52و 42ص  -

ب عصباني شدن
ها متفاو ي انسان
تأ: كند هديد مي

ي براي كنترل
م و بقاي آن تهد
جر به كجروي اج
يشتري داشته و با

يرپذيري از جها
 از نتايج تعارض
سكولار با انسداد

شو س اقتصاد مي
شو ت تجاري مي

ش فني منتقل مي
نزولي. ( مي شود

  متغير -اعي 
  ثابت -فردي 

ص - 8درس (ر 

كه در دورة رنس
نگاري پد ر تاريخ

ثبت و نقل نمي
)6و  5ص  - 1

اند و ع پيوسته

ت

سنجش ده

احاط(ي پيچيده 
- 6و  5درس  (

ة تيروئيد موجب
وت، شيوة زندگي
ها، طبيعت را ته

هاي مناسبي وش
شود و دوام  مي

تواند منج ذيري مي
طقي و عقلاني بيش

  . ت
پيامد تأثي: هنگي

جتماعي فراوان
مان در جوامع س

شغول به تدريس
عامل يك شركت
كت، به بخش ف
د يك فروشگاه

اجتما -كتسابي 

ف -انتسابي  ←
متغير -فردي  - 

  
 فكري و علمي ك
و شيوة نويني د
هاي گذشته را ث

1س در. (كند ي

ن معيني به وقوع

    
 

جتماعيدر نظام ا
)طولي(خطي  ك

 .رست است
  :ها ر گزينه

از اندازة غدة يش
اقليمي متفاوط 

ه جتماعي انسان
 . رست است

 اجتماعي كه رو
با مشكل مواجه
پذ يز نبودن جامعه

ي كه ظرفيت منط

 .رست است
  :ها نه

وارد درست است
وني تعارض فره

هاي ا ب و نگراني
جتماعي محروم

 .رست است
شناسي كه مش عه

ك كارمند، مديرع
بخش اداري شرك
ك پزشك، كارمند

  
 .رست است

اك ←پذير  ليت
← −Oه خوني 

اكتسابي ← 

 .رست است
:هاي نادرست هر

هاي ل پيشرفت
يز متحول شد و
يخ فقط رويداده
جزيه و تحليل مي

 .رست است
تاريخي در زمان

www.sanjeshse

اسارت د) پ
نگاه تك) ت

در 4گزينه  .6
بررسي ساير

ترشح بي -1
در شرايط -2
زندگي ا -3

در 2گزينه  .6
هر جهان -

بازتوليدش ب
آمي موفقيت -
هايي فرهنگ - 
  )9درس (

در 4گزينه  .6
بررسي گزين

هر دو مو -1
علل بيرو -2
اضطراب -3
تحرك ا -4

در 2گزينه  .6
دبير جامع -
فرزند يك -
بخ فردي از -
دختر يك -
)10درس (

در 2گزينه  .7
معلم مسئولي
داشتن گروه
مؤمن بودن

 

 
در 1گزينه  .7

رابررسي گز
دنبال به) پ

علم تاريخ ني
علم تاري) ت

بررسي و تج
در 4گزينه  .7

رويدادهاي ت
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يخ، ش تـار 

ردمـاني در   
مار زيـادي  

2(  

آنـان  . ست
 به قبـل از  

. كردنـد  ـي   
يـن  امـا ا . د  

همچنان با 

و به سـوي  

  .بيرون كنند

ن كردنـد و     

يه و فـلات     

ر تـوجهي  و     

جيرفت در 

 مطالعه و پژوهش

مختلـف، مر ماني
تاكنون شم. دهند

2ص  -  3درس 

 ارتباط داشته اس
اين باور. ن بود

ني حكومـت مـ
وجـود آمـد  بـه  

 بنابراين، چين ه

 را برانداختند و

طور كامل از ايران بي

ز ايـران بيـرون

 صـغير و سـوري

شـناخت در خـو
  .نداشتند

ستان؛ شهداد و ج

140(  

گويند، در ي مي

  ش

 16(  

هاي زما  در دوره
د ني را شكل مي
د. ( استان كرمان

ل و خشكسالي
شان حامي زندگي

 از آن، جنگـاورا
ر اين سـرزمين
يكپارچه كنند؛

  )47ص  -

كومت سلوكيان

ط ند سلوكيان را به

هـا را ا انيان آن   

  .بودند
هايي از آسـياي

يان اطـلاع و ش
نشيان و ايلام ن

اميش در خوزس

04/12/02م هفتة 

ماري كرونولوژي

دور منشور كورش
  )ردار ايراني

،13ص  - 2س 

هنگامي كه. وند
هاي باستان  و تپه

ندل در جيرفت ا

ري، مرگ، سيل
مين، آسمان و ح

ه به هر قسمت
هاي حكومتي در
 كامل متحد و ي

- 5درس . ( بود

 آسيا بقاياي حك

 و گريز موفق شدن

روم بـود و اشـكا

شكانيان درگير ب
ه نهرين و بخش

سـتان از ساسـاني
هاي ماد، هخامن 

  .ند
  . د

شوش و چغا. ند
  . بودند

13  
 

مرحلة(وم انساني 

شم كه به آن گاه

هخامنشي و صد
سر(از سورنا ) م

  يم رومي
درس(اه اشكاني 

رو ي به شمار مي
گيرند م قرار مي

باستاني كنار صن

 آنان مانند بيما
زم  دارندة ن نگاه

شهر بود كه -ت 
ه فتند و سلسله

طور غرافيايي به
رو ي شمالي روبه

ديترانه در غرب

ب صدسال جنگ

سط حكومـت ر
  .ن همراه كرد

 و در اواخر با اش
الن ران او در بين

كومتي ايران باس
اختي از سلسله

دي اطلاع داشتن
اشتند شناخت د

  )63و  62

وجود آمدن ان به
جملة اين شهرها

هم؛ ادبيات و علو

رتيب رويدادها ك

ل توسط سپاه ه
سردار معروف روم
راي اصلاح تقوي
 بر آخرين پادشا

شناختي م باستان 
 باستاني روي هم

اند، مانند تپة ب ده

خاطرات زندگي
د كه در نظر آنان

  

ل چندين دولت
دودمان قرار گرف
ظر سياسي و جغ
چرو در مرزهاي

 شرق درياي مد

ردند و پس از قريب

ي سلوكيان توس
 كردن سلوكيان
 از اوايل با مصر
در يكي از سردار

 ،٩١، ٩٠(  

هاي حك  سلسله
ند و چندان شنا

شكانيان تا حدود
ز حكومت ديگر

2ص  - 7درس 

رها در فلات اير
 در كاشان از ج

سنجش ده

براين، نظم و تر

آميز بابل مسالمت
س(ت كراسوس 

 ژوليوس سزار بر
ردشير ساساني 

هاي مهم ز مكان
تدريج چند لاية
يي و حفاري شد

ا مشكلات و مخ
يعي باور داشتند

)34ص  - 4س 

صر، در آغاز شامل
حت فرمان يك د
ند چين را از نظ
 پياپي اقوام كوچ

ايه ه سرزمين

روي كر غرب پيش

ت است؛ برانداز
ت غرب با بيرون
ست؛ سلوكيان

س از مرگ اسكند
،56ص  - 10و 

ل پيش در ميان
شناختن ودي مي

:  
خور توجه و از اش
ختي نداشتند از

د. (طلاع داشتند

ش، نخستين شهر
يستان و سيلك

:  

    
 

حليل كنند؛ بناب
  .اني دارد

فتح م ←م .  
شكست ←م .  
ستورد ←م  
پيروزي ار ← 

 .رست است
تاني يكي ديگر ا
ت سكونت كنند، به
 در ايران شناساي

 .رست است
هاي اوليه با سان

طبي  مرموز و فرا
درس. (گردد زمي

 .رست است
نند سومر و مص
كمان محلي تح

ها نتوانستن  قرن
هاي سي و يورش
 .رست است

 با لشكركشي به
  .روي كردند

سمت غ تدريج به  به
  :هاي نادرست ه

ت اما ت نادرست
كانيان به سمت
ت ث نادرست اس

ست است؛ پسر
و 6درس . ( شد

 .رست است
سال 200ان تا 

كانيان را تا حدو
:هاي نادرست نه

خو نيان اطلاع در
هخامنشي شناخ
ي تا حدودي اط

 .رست است
هزار سال پيش 

ر سوخته در سي
:هاي نادرست نه

www.sanjeshse

توصيف و تح
اهميت فراوا

ق 539) ب
ق 53) الف
.ق  46) ت
م 224) پ

در 2گزينه  .7
هاي باست تپه

يك مكان س
ها از اين تپه

در 3 گزينه .7
اعتقادات انس
به نيروهاي
باكشاورزي 

در 1گزينه  .7
چين نيز مان

تدريج حاك به
ها تا سلسله

تفرقة سياس
در 4گزينه  .7

روميان) پ
ر ايران پيش

ب) ب اشكانيان
بررسي گزينه

رستب د -1
پيشروي اشك

پ درست -2
الف نادر -3

ايران حاكم
در 4گزينه  .7

عموم مورخا
اشك. داشتند

بررسي گزين
از ساسان -1
فقط از ه -2
از اشكاني -3

در 2گزينه  .7
5در حدود 

كرمان؛ شهر
بررسي گزين
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ن نـامي در      

  )11س 
 و نجبـاي    

ل جنـوبي    

در اختيـار  

ر و درايـت       

گـذراني و        

  كوچك در

 

  گاه انسان

  .شد

ع توليدات 

  .ست
1(  

ن اسـت و از آن

  

درس. (، نجات داد
و نفـوذ اشـراف

عمـان و سـواحل

د. ش يكـم اسـت  

 بـود امـا تـدبير

صـفت او خـوش

و شد و كورش ك

عنوان جايگا ن به

باشد ن درست نمي

هوايي در نوع و ب

  .شد
 سؤال درست نيس

14ص  - 3رس 

140(  

ليـك در گـيلان

 )75ص  - 8س 

شدند حمايت مي
ر نتيجه قدرت و

فارس و درياي ع

  . بوده است
ت نظامي داريوش

10 - 112(  

يـر و جـوانمرد

ش برداشـت از ص

رو ش برادرش روبه

علم مطالعة زمين

دان ز نظر جغرافي
  .ست

 2( 

اين تنوع آب. ست

باش  درست نمي
قسمت دوم. ست

در. (ب دنيا است

04/12/02م هفتة 

يت اسـت و مار

درس. (ه كرمان

سوي روم شرقي ح
در. تي انجام داد

  )12درس (

 خود بر خليج ف

در جنگ حراّن
برس از اقدامات

7ص  - 12و  1

خت نشست، دلي

 سر بـه شـورش

ود كه با شورش

عل«و جغرافيا را 

م براي جغرافيا، از
ستن نادرست اس

ص - 1درس (

ن منجر شده اس

 قسمت دوم هم
يا انساني ديگر اس

هاي كم آب شور

14  
 

مرحلة(وم انساني 

 فلز داراي اهمي

خوزستان است نه

حبشيان كه از س
قتصادي، اقدامات
. (وم افزوده شد

رقراري و سلطة

كارات اشكانيان د
وريه و مصر و قب

11درس . (باشد

دشير سوم بر تخ

  ر سوم
مان او برادرش

 تخت نشسته بو

وناني ارائه شد ا

يف داده شده هم
فيا از نظر اراتوس
. (ا درست است

هوايي در آن و آب
  .مؤثر است

ت،شور ما نيس
هاي طبيعي ي يده

 ايران يكي از كش

رافياي ايران

هم؛ ادبيات و علو

هاي ذوب  كوره

 شوش هم در خ

يمن را از اشغال ح
ور اجتماعي و اق
 نجباي درجة دو

 دريايي براي بر

طبل از ابتكه از 
دان فينيقيه، سو
ب ة اشكانيان مي

 پس از قتل ارد

اردشير -ش سوم 
ي كار آمد در ز

 اردشير دوم بر

ستن دانشمند يو

رائه نكرده و تعري
عريف علم جغراف
يف علم جغرافيا

فيايي، به تنوع آ
شرفت كشور ما م

هوايي كش و وع آب
كان، نسبت به پدي
 در قسمت دوم

 جغر

سنجش ده

  
 سنگ صابون و

ت نه كاشان و

 نيروي دريايي، يم
 براي اصلاح امو
ر قدرت و نفوذ

:  
نان او از نيروي

شمن با استفاده
قوي از دريانورد
اهي هم در دور

رواي هخامنشي
  . را نداشت

:  
داريوش ←ند 

اردشير دوم روي 
  . جوانمردي

دشير دوم بود و
  )87ص  - 

بار توسط اراتوس 

  :ت
واژة جغرافيا را ار 

ن درست ولي تع
ن نادرست و تعري

هاي جغراف  عرض
نهايت پيشر  و در
  :ت

ني از عوامل تنو
قرار گيري هر مكا
رست است ولي

    
 

.در كاشان است
ي براي ساختن

  .ه است
 براي كرمان است

 .رست است
وان با استفاده از
روان پسر قباد،
كاهش يافت و بر

:هاي نادرست نه
بابكان و جانشين

  .دند
راس در سپاه دش
 نيروي دريايي ق
ب به خاندان شا

 .سترست ا
م آخرين فرمانر
ستين هخامنشي

:هاي نادرست نه
جا شوند ايد جابه

←ارشا خشاي
وده نه دليري و

كوچك برادر ارد
9درس . (ه شد

 . رست است
افيا، براي اولين

  ».كند ي
هاي نادرست گزينه

بار بون براي اولين
ت اول اراتوستن
ت اول استرابون

 . استرست 
ي كشور ما در ع

زيست ي، محيط
هاي نادرست گزينه

ن سواحل طولان
ت نسبي محل قر
ت اول سؤال در

www.sanjeshse

سيلك د -1
يحيي تپه -3

درس نيامده
جيرفت -4

در 2گزينه  .7
خسروانوشيرو
خسروانوشير

ول كدرجة ا
بررسي گزين

اردشير ب -1
استفاده كرد

ايجاد هر -3
تشكيل -4

دادن مناصب
در 2گزينه  .8

داريوش سو
شاهان نخس
بررسي گزين

اسامي با -1
پس از خ -3

طلبي بو جاه
كورش ك -4

جنگ كشته

در 2گزينه  .8
واژة جغرا
تعريف مي
بررسي گ

استرابو -1
قسمت -3
قسمت -4

در 2گزينه  .8
گستردگي
كشاورزي
بررسي گ

داشتن -1
موقعيت - 3
قسمت -4
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،   علم كوه

را  ها  كه آن
  .ند

ست كه به 

مواد آهكي 

 پرفشارد 

شود و   مي

  .ند
ن و صعود 

  . شود آب مي

( 

گيرد در  ي
گ و نواحي 

 اي گفته ده

هاي قله. ه دارند

 
  . است

جاد كرده است ك
ان  به وجود آمده

عامل انساني اس

انحلال م. باشد ي

يني هوا، كمربند

اي تشكيل حاره

اي هستن نب حاره
ه دليل گرم بودن

ف و باران و تأمين آ

)40ص  - 5س 

الاي آن قرار مي
هاي بزرگ  شهر

هاي پف كرد زار

140(  

ي شاهرود ادامه

 .هستاني است
غرب و شمال ل

هاي عميق ايج ل
اق زمين به بالا

سمت دوم هم ع

  .باشد ا نمي
ها مي يش دشت

گيني و فرونشي

ح فشار كمربند 

مربند پرفشار جنب
ف خط استوا به

موجب ريزش برف

  .كند فوذ مي
  .شود

درس. (كند رد مي

واي گرمي در با
 آلودگي هوا در
 است و به نمكز

04/12/02م هفتة 

كوه در نزديكي ه

كوه يك منطقة 
در واقع در شمال

ها و گودال  چاله
 بخار آب از اعما

قس -باشد   مي

ها فشان جود گل
نيز از علل پيداي

دليل سنگ دي به

صعود هوا، كمر

و رأس الجدي كم
در اطراف زيرا ؛ت
3( 

 سال وارد شده و م

 هند به ايران نف
ش د كشور ما مي

ا به كشور ما وار

لاية هو است و 
موجب افزايش
خشي از بيابان

  .ده است
  .ست

15  
 

مرحلة(وم انساني 

هاي شاه  تا كوه
  .تند

ن و تالش خود
داغ د قره . دارند

ها، يبايي با دره
ت خروج گاز يا

ها يدايش دشت

گسل از دلايل وج
ن   باشد گسل  مي

  ) 31و 

طان و رأس الجد
  .ك است

ل گرم بودن و ص

  .ست هستند
 رأس السرطان و

 ت نادرست است
38ص  - 5رس 

ت كه در دورة سرد

گرم از اقيانوس
ر دورة گرما وارد
ت درياي سرخ ر

ت زمين ساكن
گيرد و م ت نمي
كوير بخ.) ا است

  .ت

جا آمد گرم جابه
جا شده اس م جابه

 )46 و 44 

هم؛ ادبيات و علو

ل شروع شده و
ستاني البرز هست

هستاني آذربايجا
 آذربايجان قرار

هاي زي ش شكل
ها نيز به علت شان

ها از علل پي س

اند و حركت گ ه
ن به سمت بالا

و 30ص  - 4س 

دار رأس السرط
واي گرم و خشك

دليل خط استوا به

 نظر محتوا درس
اطق اطراف مدار
رست و عبارت

در. (شود يل مي

رطوب غربي است

ها در دورة گ سال
رياي مديترانه در
سرد سال رطوبت

گين در مجاورت
جايي هوا صورت 

 اين شرايط هوا
گيري آن است كل

گ ي هواي سرد و
هواي سرد و گرم

ص - 5درس  (

سنجش ده

 
 از تنگة منجيل

هاي كوهس ز قله

 در منطقة كوهس
طقة كوهستاني

2( 
 

شرقي فرسايش ب
فش نامند و گل ي
  :ت

حد فاصل تاقديس
   .رتباط ندارد

جا شد سخ جابه
ب از اعماق زمين

درس. (ها است ت
 
در اطراف مد) ب

هو و  و داراي آب
در اطراف خط) ت

  .مرطوب است
  : ها نه

ف و پ هر دو از
منا ازير ؛ت است

 نظر محتوايي د
اي تشكي ب حاره

هواي مر  يران، توده
  :ت

موسمي برخي س
غربي رطوبت در
گاهي در دورة س

واي سرد و سنگ
صعودي و جابه

بيانگر 1گزينه 
 عامل اصلي شك

  :ت
دهد ولي شان مي

ست ولي جاي ه
.دماي هوا است

    
 

. رست است
هاي البرز كوه 

 تخت سليمان ا
  :ها بارت

ه كوه ارسباران
د، سبلان در منط

25و  24ص  - 
. رست است

ي شرق و جنوب
هاي مريخي مي ي

هاي نادرست گزينه
خوردگي در ح 

ها ا فشان ي گل
ت اول و دوم پاس
ج گاز و بخار آب
ل پيدايش دشت

. رست است
رست عبارت ب

شود تشكيل مي
رست عبارت ت

هواي گرم و م و ب
رستي ساير گزين

هاي الف عبارت) 
ب نادرست  عبارت 

الف از  عبارت) 
بند پرفشار جنب

 . رست است
سامانة بارشي در اير

هاي نادرست گزينه
هواي مرطوب م
هواي مرطوب غ
هواي سوداني گ

 . رست است
ي سرد سال هو

رايطي، حركت ص
شكل گ. (شود ي

كه تبخير شديد
هاي نادرست گزينه

 عادي هوا را نش
 وارونگي هوا اس
ر شرايط عادي د

www.sanjeshse

در 4گزينه  .8
)پ ت و

توچال و
بررسي عب

رشته: الف
سهند: ب
4درس (

در 4گزينه  .8
ها در كوه

ناهمواري
بررسي گ

چين -1
گير شكل

قسمت -2
خروج -3

هم از علل
در 4گزينه  .8

صورت د
اي ت حاره

صورت د
داراي آب
علت نادر

)1گزينه 
)2گزينه 
)3گزينه 

هوا، كمرب
در 2گزينه  .8

ترين س مهم
بررسي گ

توده ه) 1
توده ه) 3
توده ه) 4

در 1گزينه  .8
هاي در ماه

چنين شر
صنعتي مي

شود ك مي
بررسي گ

حالت) 2
حالت) 3
بيانگر) 4
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با توجه به  
 نياز را در 

ها و  ويژگي
 دريانوردي 

  .ته است

ه عمق كم 
  ميليارد 30

دار بودن از 

 

 ساير علوم 
  .آن است

(  

: دارد مانند

 كه از من 

يني و مثلاً 

(  

.شود  كمتر مي
م سال آب مورد

 منطقه داراي و
هاي راه و كانال

سي را فراهم ساخت

ت و با توجه به
0ت و بيش از 

برخورددليل  ه به
  .ست

  .يرد
و مصالح ز مواد

كاربردي بودن آ
1درس . (يست

معناي متعدد د

يا رفتاري) ابقه

بي معناي ظاهر 

2درس ). (زامي

140(  

ها قدار آب رود
كردند تا در تمام

اين. شود دا مي
ه استفاده از آبر

هاي اقيانوسي شتي

 مواجه بوده است
چه گرديده است

اين درياچه. ست
و معرفي شده اس

گي كار مي ها را به
البته منطق از. 

دليل ك  منطق به
ني مند استدلال

لبته كف دريا م

دلالت مطا(ست 

ت فرد آن را به

معناي التز(ودن 

04/12/02م هفتة 

 كشور برويم، مق
 قنات را ابداع ك

 خليج فارس جد
ريا و عدم نياز به
هت پهلوگيري كش

متري سانتي 4
ي از سطح دريا
 از بين رفته اس

كرة يونسكو يست

 

ه واعد منطق آن
.ت و نه برعكس
مرين در دانش

نيازم اي ر قضيه

ا. را عوض كرد

 يك از خود دس

كن استولي مم 

لاس و با اعتباربو

16  
 

مرحلة(وم انساني 

به سمت شرق
ستيابي به آب،

  )49ص  - 

ق تنگة هرمز از
عمق مناسب در

ويژه جه  بنادر، به

55(  

0ساليانه با افت 
اي  قابل ملاحظه

ب كافي به آن
گاه زي ي و ذخيره

  .م آن است

)59و  58ص 

هاي قو ستن نام
ساير علوم است 
نيازمندي به تم 

هرمند تعريف و 

ها   جاي دلالت
  .) لفظ دارد

در گزينه.  كرد

)دلالت التزامي(

با كلا) مطابقه( 

 منطق 

هم؛ ادبيات و علو

هر چه از غرب ب
ايرانيان براي دس

  .است
  .است
6درس . (است

ست كه از طريق
 جنس ساحل، ع
بدون محدوديت

  .ت

ص  - 6درس (

سال اخير س 20
 خشكي درصد

ورود آبر و عدم 
عنوان پارك مليّ ه

هاي مهم  ويژگي
  ست 
ص – 6درس. (ست

 انسان بدون دانس
نطق در خدمت

.ها  نادرستي آن
نيازم ر مفهومي

ست كه بتوان
اشتراك(ق دريا 

ها را عوض لت

(ي در كار است 
  .د قرار گيرد

كلاس درس: د

سنجش ده

 
ها، ه و جهت آن

سرزمين ايران، ا

  :ت
ي ايران درست ا
ي ايران درست ا
ي ايران درست ا

قيانوس هند اس
د بوده از جمله
ه بساخت و توسع

  :ت
چة اروميه است

  .ي خزر است
. (ج فارس است

 
0ور متوسط در 
 تراز منجر به

آن در اثر تبخير
ي و اكولوژيك، به

  :ت
 اين درياچه از
ة شور جهان اس
ة شور جهان اس

 
درست است كه

آن است كه من 
رسي درستي يا

هرآن است كه  
 

اي نيس زيرا گزاره
كف و عمق - ريا 

دلالتوان جاي  ي
  ).زامي

ت مكر و نيرنگي
اندتو كاسه نمي م

اي دارد ي دوگانه
    

 

. رست است
ها و به ناهمواري

و خشك بودن س
  .شته باشند

هاي نادرست گزينه
ة ويژگي رودهاي
ة ويژگي رودهاي
ة ويژگي رودهاي

 . رست است
مان بخشي از اق

فرد به ي منحصر
ل مكران، امكان س

هاي نادرست گزينه
يل اهميت درياچ
يل اهميت درياي
يل اهميت خليج

. رست است
طو چة اروميه به

چه، ميزان افت
ب از حجم آب آ

نظير طبيعي ي بي
هاي نادرست گزينه

شور بودن آب -
دومين درياچة -
دومين درياچة -

. رست است
به اين دليل ناد 

2رستي گزينه 
كند براي برر مي

3رستي گزينه 
. رست است

درست است؛ ز 
كف آب روي در

  :ها ساير گزينه
مي 3تا  1هاي  ه

دلالت التز(ست 
مراد آن است 2 

صلاً كاسه زير نيم
كلاس معناي 3 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .8
با توجه ب
كم آبي و

ر دااختيا
بررسي گ

دربارة) 1
دربارة) 2
دربارة) 3

در 2گزينه  .8
درياي عم

هاي قابليت
در سواحل
بررسي گ

از دلاي) 1
از دلاي) 3
از دلاي) 4

در 4گزينه  .9
آب درياچ
اين درياچ

مكعب متر
هاي ارزش

بررسي گ
-1گزينة 
-2گزينة 
-3گزينة 

 

در 4گزينه  .9
1گزينه 

دليل نادر
استفاده م
دليل نادر

در 4گزينه  .9
4گزينه 

حباب و ك
بررسي س
در گزينه
سر زده اس
در گزينه
بگويد اص
در گزينه
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دلالت «ن 
. است» بقه

يز و 
هاي  

ودن افراد 

  )6درس

ة محصوره 
يه و سالبة 
ر برخوردار 

ستي قضية 
شد ديگري 

هر الف «ي

   )7س

درست » ت

ت و وقتي 
يچ الف ب 
ت نادرستي 

تماً درست 
قضيه كلي 

  )3درس  (

شهر و آسما 3 
دلالت مطا«نوع 

تما. ايم شده )ي
رد گزينهنيك 

 غيرگزينشي بو

. (آيد شمار نمي  ه

ت كه در قضية
اي موجبة جزئي
 اما چون از سور

رست باشد درس
يكي درست باش

متداخل آن يعني

  .مشخص است
درس( .رست باشد

ضي الف ب است

ش نامشخص است
هي«و وقتي ) 3

رند و در صورت

حت 1ني گزينه 
ي يا نادرستي ق

140(  

  .ند

  .ند مانند خدا
.كنيم ستفاده مي

در گزينه. ستند
گاه دوم و سوم ن

  )4س

ستقراي تمثيلي
عبارت ديگر تكن
دفي بودن يعني

ي است و قضيه به

به اين علت است
ها مانند قضيه. ت

ض داشته باشد

 قضية جزئي د
ض دارد كه اگر ي

تي و نادرستي م

نام» ر الف ب است
زاماً درال»  الف است

بعض« آن يعني 
  

اش ي و نادرستي
3رد گزينة . (ت

بطة متداخل دار

 مستوي آن يعن
ست باشد درستي

04/12/02م هفتة 

ص و معيني هستن
  .يم جزئي

داق داشته باشند
 مفاهيم كلي اس

هس» ت مطابقه
و دانشگ» التزامي

درس. (مانع نيست

اس(لال تمثيلي 
رين تبيين، به ع

تصاد . آمد است

جملة انشايي 4ينه 

ب 3ستي گزينه 
شه مثبت نيست

تواند تناقض ه مي

و اگر در تداخل
رابطة تناقض» ت

درست ست باشد،

هر«ي يا نادرستي 
ا«تواند   نمي هر ب

ت باشد نقيض
.ست خواهد بود

است درستي 2 
يز مشخص است
يرا با يكديگر راب

ت است عكس
ضية جزئي درس

17  
 

مرحلة(وم انساني 

صداقي مشخص
اند، نه مفاهي يف

توانند يك مصد ي
گانه تنها از چهار

دلالت«واز قناري 
دلالت ا«گاه اول 

امع هست اما ما

كنيم دچار استد
استنتاج بهتر. ت

ساني بسيار كار
  )5درس 

گزين. رستي ندارند

نادرس. ور نيست
علامت آن هميش
 شخصيه اگر چه

ة تداخل دارند و
چ الف ب نيست

درس» ف ب است

رست باشد درستي
درست باشد» ت

ين قضيه نادرست
نيز درس»  است
كه گزينه  آن

 مستوي آن ني
شخص است؛ زي

  .ست
درست»  ب است

 دارد و وقتي قض

هم؛ ادبيات و علو

اند چرا كه مص ئي
قابل تعريم كلي 

هيم كلي هم مي
هاي چ در نسبت

 خانة خود و آو
دانشگ 4ر گزينه 

كنيم؛ جا يف مي

ي ديگر حكم ك
استتمثيل ناروا 

ويژه در گروه انس
د( .ي آن نيست

يت درستي و نادر

خصيه داراي سو
تند بنابراين عس

 است كه قضية

رابطة» ب است
هيچ«با »  است

بعضي الف«وقتي

د» ي الف ب است
بعضي الف ب است«

باشد و اگر اي مي
بعضي ب الف« 

ست باشد، تضاد
نادرستي عكس

نيز نامش» نيست
زئي نامشخص اس

بعضي الف«ي 
رابطة تداخل 2

سنجش ده

بينيم جزئ ي مي
 زيرا تنها مفاهيم
 زيرا برخي مفاه
رست است كه د

،»تضمن«ته كس
در. است» تزامي

 
زاويه تعري داراي

يئه يك مورد جز
مغالطة تهيز از 

ن سراسري به و
برنامگي معناي 

و قابلي) تصورند(د 

 زيرا قضية شخ
وضوع مدنظر نيس

به اين سبب 4
  )6س 

 
الف ب هر«با » ت
بعضي الف ب«

رست است كه و
  .ت

بعضي«ت است كه 
«ت است كه وقتي 

مي» ف ب نيست
يعني ستوي آن
نادرس»  نيست

نادرست باشد ن
بعضي الف ب ن«

رستي قضية جز
 كه بگوييم وقتي

2با گزينه » ست

    
 

 . رست است
 در دنياي بيروني

نادرست است؛ 
نادرست است؛ 

ه اين دليل نادر
 . رست است

نيمكت شكس 2 
الت«و صنوبر، . ند
  

. رست است
لث را به شكل د

 . رست است
ك مورد جزئي به

ها براي پره فاوت
ست كه در آزمون
ي است ولي به
 . رست است
ستندصلا قضيه ني
 . رست است

نادرست است؛ 
تمام مصاديق مو
4درستي گزينه 

درس. (ضاد ندارد
. رست است

ضي الف ب است
«شخص است و 

  .رست است
ه اين دليل نادر

نامشخص است» 
ه اين دليل نادرست
ه اين دليل نادرست

 . رست است
 قضيه هيچ الف

عكس مسنگاه 
هيچ الف ب«ه 

ن» ف ب نيست
«نادرست باشد 

ي درستي و نادر
تر آن است ساده

عضي الف ب اس

www.sanjeshse

در 2گزينه  .9
هر آنچه
1گزينه 
3گزينه 
به 4گزينه

در 1گزينه  .9
در گزينه
ان»تضمني

)2درس (
در 3گزينه  .9

وقتي مثل
در 2گزينه  .9

هرگاه از يك
تشخيص تفا
اس نادرست

جامعة آماري
در 1گزينه  .9

اص 3و2گزينه 
در 2گزينه  .9

1گزينه 
هميشه تم

نا. جزئيه
نيست تض

در 4گزينه  .9
بعض«زيرا 

كلي نامش
حتماً نادر

به1گزينه 
»ب است

به 2گزينه 
به 3گزينه 

در 1گزينه  .1
زيرا اصل
است و آن
اگر قضيه

هيچ الف«
ن» نيست
كلي قضية

حل س راه
بع«است 
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ت و عكس 
تي يكي از 

اينكه عين 

  .» نيست
با » ب است

مثبت و در 
  )8س 

را دارد اما  
 در نتيجه 

كه هر » ت
كه هر  )شد

د و در دو 

 نتيجة آن 

  .في است
  . است

 دارند ولي 

تماً نادرست است
ر صورتي درست

ا. رسيم ديد مي

ن«ود  هيچ الف ج
هر الف ب«. ت

ر مقدمة دوم م
درس) (ت با نتيجه

)هر دو مقدمه
 دارد حال آنكه

ضي ج ب نيست
 حتماً جزئي باش

ن حد وسط دار

عتبر ساخت و

منف» ف ب است
منفي»  ب است
گيري را  نتيجه

140(  

حت»  ب نيست
 تضاد دارد و در

ه يك نتيجة جد
  

شو  نتيجة آن مي
اس نامعتبر است
ون علامت ج د
مول در مقدمات

 حد وسط در ه
م علامت منفي

بعض«شود  جه مي
ست نتيجه بايد

 به ظاهرا عنوان

ن يك قياس مع

هر الف«و » است
بعضي الف«و » 

چه دو شرط اول

04/12/02م هفتة 

هيچ الف«يعني 
ة تداخل تحت

اند و ما به ش شده
)8درس . (ست

يجه گرفتن دارد؛
 منفي دارد قيا

و چو»  ج است
ت موضوع و محم

ن علامت منفي
ج در مقدمه دوم

نتيج 2گزينه . د
سوم اسن شكل 

ر اينجا حيوان

توان مي 2زينه 

هر ج ب ا«عني 
»هر ج ب است« 

اگر چه» ب نيست
  )8درس 
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مرحلة(وم انساني 

شد نقيض آن يع
رابطة 4 گزينه 

  )7س 

 مقدمات پخش
ياس استثنائي ا

نتيج شرط را براي 
ر قضيه علامت

بعضي ب«شود 
سان بودن علامت

نداشتن(ط دوم 
كه ج» ج نيست

سه شرط را دارد
چون(» لف است

وسط است و د

كه تنها با گز» 
  .را دارد

هر دو مقدمه يع
دو مقدمه يعني

بعضي الف ب« 
د. (سوم را ندارد

  

 عربي

هم؛ ادبيات و علو

درست باش» ست
لف ب است با

درس. (ص نيست

جزاي نتيجه در
ست، مربوط به قي

ش»  نيست هر سه
ب است و در هر
ش د و نتيجه مي

يكس. (م را ندارد

و شرط)  مقدمه
هيج الف ج«. دو

كه هر س» ست
بعضي ب ا«. ود

عدم تكرار حد و
  

»هر ج ب است
ه شرط قياس ر
ت حدوسط در ه
حدوسط در هر د

با»  ج ب است
شرط س»  نيست

 ]»1«گزينه 

  ]»1«ينه 
  ]»2«و » 1

]»2«رد گزينه 

 ]»1« گزينه 

«[  
 

سنجش ده

بعضي الف ب اس
بعضي ا. ت است

ي ديگري مشخص
 

قياس اقتراني اج
قدمات آمده است

هچ ج ب«و » ت
چون حدوسط ب

سازد ياس را مي
قياس شرط سوم

 
ه نبودن هر دو
شو ت و نتيجه مي

بعضي ج ب ا« 
شو نتيجه مي 4 
 8(  
 

 در نداشتن يا ع
)8درس . (اند ه

«شود   مي» ست
كه هر سه» ست

ب است كه علامت
ست كه علامت ح

هر«  است كه 
بعضي ج الف«ي

رد گ[) ل ماضي
رد گزي[) نثؤ م
«رد گزينه [) ت

[) نث استؤع م

رد[) د، خودت
»4«و  »1«زينه 

 ]»3«و  »1«ه 
  ]»4«و 

    
 

ب«وقتي  .ص است
آن نيز نادرست
ستي و نادرستي

. رست است
است؛ زيرا در ق 

 نقيض آن در مق
 . رست است

هر الف ب است« 
چو 4و  2هاي  ه
شكل چهارم قي 

نفي است پس ق
. رست است

سالبه(شرط اول 
وم را دارا نيست

  . مثبت است
شود نتيجه مي 

گزينه. ط را دارد
درس. (ط را دارد

. رست است
م اعتبار قياس

تفاوت بيان شده
 . رست است

ب اس بعضي ج
هيچ ج الف نيس«
به اين سبب 1 
علت اسبه اين  3 
به اين علت 4 

آمده يعني دست

  .رست است
فعل(، خلق كرد 

جمع(ها  اريكي
مفرد است(نايي 

جمع(ها  آسمان 
   .رست است

دنياي خود(ايت 
رد گز[گي كني 

رد گزينه[ميري 
و »3«رد گزينه 

www.sanjeshse

نامشخص
مستوي آ
قضايا درس

در 3گزينه  .1
3نه گزي

نتيجه يا
در 1گزينه  .10

«دو قضيه 
در گزينه

3گزينه 
جه مننتي

در 3گزينه  .10
چه ش اگر

شرط سو
علامتش

1گزينه 
سه شرط
سه شرط

در 3گزينه  .10
علت عدم
منظور مت

در 2گزينه  .10
ب«نقيض 

«شود  مي
رد گزينه
رد گزينه
رد گزينه
د نتيجه به

 
  

در 3گزينه  .10
آفريد :خَلَقَ 

تا: الظلمات
روشن: النور

:السماوات
در 2گزينه  .10

دنيا: دنياک
زندگ: تَعيشُ 
م مي: تموت

ر[فردا : غداً 
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3«[  

  ]»4«ينه 
»4«[  

 اما پاسـخ  

3«رد گزينه [ .د

رد گزي[)  .باشد 
«و » 3«د گزينه 

شته جواب داد،

  . بوده است 
  . ده است

140(  

شوند ترجمه مي

نادرست ميه و 
رد[. شود جمه مي

  ]»1«ه 

 

 همان زمان گذش

  .ي است

  . ت

»تجعلينَ «صل 
ردارد و تغيير نك

04/12/02م هفتة 

  ]»1«زينه 
ت» كه«رف ربط 

خبر ترجمه شده
ي در فارسي ترج

رد گزينه[ ) است

 ]»4«و » 3«ه 

ته است بايد به

ماضي» شکرنَ «

ي استمراي است

ذف شده و در اص
خر فعل ضمه دا
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مرحلة(وم انساني 

گز رد[ )ي است
صورت حر هدار، ب

«[  
صورت خ هب» ست
ماضي استمراري= 

  ]»3«و » 1«
ضي استمراري

رد گزينه[ .ست

  ]»3«ه 

  .هيد

ط به زمان گذشت
 «  

«و » حضرنَ «ل

ماضي) حضرون
  .ده است

  .  هستند

از آخر آن حذ» 
ي است چون آخ

هم؛ ادبيات و علو

ب وصفي و اضافي
د» ال«د از اسم 

»3«رد گزينه [  
با ادب اس«جمه 

=مضارع + ، كان )

«رد گزينه [) ند
ماض =مضارع +  ن

«[  

عدد ترتيبي ا) ه
  ]»3«گزينه 
رد گزينه[.  است

ده انجام نمي: ون
  ) مفرد است( 

كه مربوط» ي؟
»... أسافر ف

فعلر اين گزينه 
  .ه است

يح... کان (ما 
صورت جمع آمد

مترادف» ه كرد

»نون«ون حرف 
نا و قواعد لا نفي

سنجش ده

 ]»1«ه 

تركيب(ناسبش 
بعد... ي، التي و 

).لمه آخرَ است
ت را دارد و ترج

)داد پند مي(كرد 

كنن سقوط مي( د
كان( كردند  مي

1«رد گزينه [) 
  ]»2«ه 

سومين هفته(م 
رد گ[صلي است 
الغير  متكلم مع

  د 
گوييد، لا تفعلو ي
ابر: ، سحاب)ح

 ايران سفر كرد
سوف نعم«: ست

ضارع است اما در
ضمير اضافه) هنّ 

 اخباري است ام
ص هب» کل الأيام«
 

مشاهده: شاهدت

عل نهي است چو
بر اساس معن. ي

    
 

  .رست است
رد گزينه[ها  باله

مكان من: ناسب
سم موصول الذي

جمع كل(يگران 
نقش صفت( ادب 
ك نصيحت مي:  ح

  .رست است
افتند پي مي در ي

جمع: جمعونها
)مفرد است(يي 

رد گزينه[ مادران
  .رست است

هفته سوم: ثالث
شانزده، عدد اص 

يم، فعل ماضي
  .رست است

  :ها ر گزينه
دهيد انجام مي:  
براي چه مي: ون
ريحجمع ( بادها 

  .استرست 
آيا قبلا به«ؤال 

ده داده شده اس
   .رست است

  :ها ر گزينه
شوند فعل مض ي

ربّهن(اما در  ربّ 
شوند، مضارع ي
«اما .  کلّ يوم 

  .رست است
ش«و » ديد: رأت

   .رست است
  :ها نه
قرار نده، فع: لي
كني باور نمي: دّق

www.sanjeshse

در 2گزينه  .10
زب: النفايات
المن مکانها
اس(كه : التي

دي: الآخرين
با: المُؤدب

کانت تنصح
در 4گزينه  .10

پي:  تتساقط
يج... کان 

غذاي: طعاماً 
م: الأمّهات

در 1گزينه  .1
الثا الأسبوع

:عشر ستّة
نوشتي: کَتَبنا

در 3گزينه  .1
بررسي ساير

تعملونَ  )1
تقولون مَ لِ  )2
: الرياح )4

در 3گزينه  .11
در پاسخ سؤ
در زمان آيند

در 4گزينه  .11
بررسي ساير

حاضر مي) 1
الر، االله: خدا

حاضر مي) 2
:هر روز  )3

در 3گزينه  .11
رأ« دو فعل 

در 2گزينه  .11
بررسي گزين

لا تجعل )1
لا تصدّ )2
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تـر بـه    ـان  

ات علمـي    

  .ارد
  .دارد) 
  .دارد) ت  

كـرار عـين   

كرار عـين  

اي تلفـظ آســر 

آموز بـه مسـابقا

  . است

دا) ت  - الف(  
)ت  - الف( زائد
-  س -  الف(  د

تك -  ت( ف زائـد   

تك - ت( رف زائد

140(  

شد آن ساكن بـ

آ ست و نُه دانش

  . هد بود

درست» طلاب

ر، دو حرف زائد
ذكر، دو حرف ز
كر، سه حرف زائد
ذكر، سـه حـرف

  . هستند

ب تفعل و دو حر

  . باشد مي) 

04/12/02م هفتة 

  . ه است
با» ال«) مجزوم

ين روز هفته اس

نفر خوا 13 نيز 

ط خمسة«براين 

خص مفرد مذكر
 شخص مفرد مذ
شخص مفرد مذك

مفرد مذشخص 

هر دو متعدي ه
 
  . لازم است 
 

  
باب» ليتَکَلَّمـوا«

نون - الف(  آن
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مرحلة(وم انساني 

شده) مجزوم( ن
علامت م( ساكن

ت امروز چهارمي
  ».ج شدند

حاضر در كلاس

شود بنابر اده مي

 صيغه سوم شخ
ي و صيغه سوم
ي و صيغه سوم ش
ي و صيغه سوم ش

ر اساس معني، ه
 . متعدي است 
»شود ايجاد مي 

 .  لازم هستند

.دارد) ت - لف
و فعل ) ت - ف

  .  هستند
 و دو حرف زائد

هم؛ ادبيات و علو

ن أخر فعل ساكن
چون اگر بعد از س

آموز هست  دانش
ي از كلاس خارج

آموزان ح ع دانش

رت مجرور استفا

مطابق ماضي و 
بر اساس ماضي و
بر اساس ماضي 

ا توجه به ماضي

بر» زينت داد: نَ 
»پرسيد: سألت
»يَحدثُ « فعل 

هر دو» شود مي

ا( دو حرف زائد
الف( و حرف زائد

فعل مجرد و امر
ب انفعال است

سنجش ده

لا نهي است دون
لا نهي است چ 

هفت و بيست ما 
مسابقات ورزشي
به است و جمع

صور دود جمع به

 افتعال است و
وب افتعال است 
 استفعال است و
 تفعل است و با

زانَ«و فعل » رد
س«و فعل ل لازم 

متعدي اما» ند
خارج م:  تَخرج«

 افتعال است و د
فتعال است و دو

  . هستند
هر دو ف» جمعوا

و باب» کسر«شه 

    
 

لا): نگاه نكن( ر
:)عبادت نكن(  

  . شود ل مي
   .رست است

در كلاس«: ت
ج نفر نيز براي م

شنب ، سهوز هفته
  .رست است

عدسه تا ده از م
  .رست است

  :ها نه
از باب» حتفلون
از باب» ستمعون
از باب»  سترجع
از باب» تعَلَّمونَ 

.  
  .رست است

  :ها نه
وجود آور به: وجدَ 

فعل» برخاست 
كن مشاهده مي: 

«و فعل » روييد
  .رست است

  :ها نه
از باب» ستلمت
از باب اف» جتمع

 و هر دو مزيد ه
اج«و » ابحثوا«

از ريش» کسرت

www.sanjeshse

لا تنظر )3
لا تعبدِ  )4

كسره تبديل
در 2گزينه  .11

ترجمه عبار
رفتند و پنج
چهارمين رو

در 1گزينه  .11
سبراي اعداد 

در 3گزينه  .11
بررسي گزين

يح«فعل  )1
تس«فعل  )2
يس«فعل ) 3
يَتَع«فعل  )4

.دارد) الفعل
در 1گزينه  .11

بررسي گزين
أو«فعل  )1
:قامت« )2
:يشاهد« )3
ر: نَمت« )4

در 3گزينه  .12
بررسي گزين

اس«فعل  )1
اج«فعل  )2

دارد) الفعل
دو فعل ) 3
انک«فعل  )4
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